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EXAMEN DE CHIMIE 1

Exercice N°1 (5 points)

L

Rappeler les régles permettant d’établir la configuration électronique d’un élément dans son état
fondamental.

Donner la définition de I’énergie de premiére ionisation d’un atome. Comment évolue cette
grandeur dans le tableau périodique (colonne, période).

Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses : (vrai ou faux)

a) Le nombre quantique m définit la forme d’une orbitale. ( )

b) Pour connaitre la stabilité d’un noyau, on calcule 1’énergie de liaison. ( )

¢) Les éléments d’une méme période ont mémes propriétes chimiques ( )

d) L’orbitale 3p est représentée par la fonction d’onde : s, 10 )

) La série de Luman est définit par la transition n,;=1 vers n;=2, 3,5... . ()

f) Le but de ’expérience de la gouttelette de Millikan est mesuré la charge d’électron. ( )

Exercice N°2 (7 points)

1.

[

En se basant sur la configuration électronique des éléments :
a. Compléter le tableau suivant.

¢lément Configuration électronique | Période Groupe/sous-groupe
sO

% 5Bl"
wAg
56Ba

b. Donner les nombres quantiques pour I’électron célibataire de I’élément 35Br.
¢. Lequel est halogéne, élément de transition.
Le molybdéne (Mo) appartient a la famille du chrome Cr (Z=24) et 4 la cinquiéme période.
Donner sa configuration électronique et son numéro atomique.
Donner les formules de Lewis des composés suivants : HyO POCl; et N,
Données : Z (P) =15, ZN) =7, Z(0)=8 , Z(C)) = 17

Exercice N°3(8 points)

fi8

En utilisant la théorie de Bohr, calculer I’énergie nécessaire en (eV) pour exciter I’électron d’un
atome d’hydrogéne (H) de I’état fondamental au 24 niveau excité (n=3) ? Quelle est la longueur
d’onde (en m) correspondante pour réaliser cette transition ?

On considére I’hydrogénoide (;X*") dans son troisiéme état excité. Son rayon, étant égal a
2,826 A°:

a. Déterminer son numéro atomique Z et en déduire la charge g.

b. Calculer I’énergie d’ionisation (en eV) de I’hydrogénoide a partir de son état excité.
On considére ’atome d’hélium monoionosé (;He") (Z=2) dans son état fondamental. Le rayon de
Porbite est égal 4 0.27 A°,

a. Déterminer la valeur de la force d’attraction exercée par le noyau sur I’électron.

b. Quelle est la valeur de la vitesse de I’électron sur cette orbite ?

c. Quelle est la valeur de la longueur d’onde associée a I’électron ?

~13.6
n2

Données : ¢ =3.10m/s ; h = 6,62.10% 1.5 ; Ry=1.1 10" m": E=
K=9.10° MKSA ; m:=9.1.10% kg ; e=1.6.10"° € ,

.z2eV :a=0.53 A°;
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c=3.10°m/s; h=6,62.10% J.s' ;R =1.110"m"; Bo= :-—”f;'ﬁ .22 eV ; a=0.53 A;
K=0.10° MKSA ; m=9.1.10" kg ; e=1.6.10™ C.



